

Miličnik: dinamičen poklic

(MO) — Prišel je čas, ko se morajo osnovnošolci, učenci zadnjih razredov, počasi odločiti za poklic, kar je ena najpomembnejših odločitev v življenju. Poklic miličnika je zanimiv, dinamičen, poln preseženja, a hkrati težak, odgovoren in navsezadnje tudi zelo privlačen za mlade fante, ki končujejo osnovno šolo. Rok za prijavo po dobro znanih in dostopnih (plakati, informacije na vsaki postaji milice) razpisnih kriterijih velja do 31. marca 1984 na vseh postajah milice, kjer so pripravljene vsakomur nuditi informacije o razpisu. Po končanem razpisu pa so na vrsti sprejemni izpiti, ki sestojijo iz zdravniškega pregleda, testa telesnih zmogljivosti, psihološkega testa ter pisne naloge iz slovenskega jezika. Sprejetih bo, kot vsako leto, okoli 220 učencev.

Samo življenje v Kadetski šoli za miličnike je organizirano internatsko, tako da učenci — kadeti 4 leta živijo v šoli, kjer delajo in živijo (pouk, prostočasne dejavnosti, učenje). Na šoli imajo pevski zbor, ansambel, dramsko skupino, fotokrožek, izdajajo svoje glasilo, in še mnogo izvenšolskih dejavnosti jim popostruje čas. Med šolanjem mnogo zvedo o tehničnih vedah, varnostnem sistemu, kriminalistiki, informacijskem sistemu ONZ, zelo privlačna pa je samoobramba, kjer se učijo borilnih veščin. Na šoli delujejo tudi športno društvo »13. maj«, ki ima kar 15 sekcij, šolsko tehnično društvo, kjer veliko kadetov zanima predvsem računalništvo, kriminalistični ter motoristični krožek. Skratka, življenje v kadetski šoli je zelo pestro, kadeti se veliko naučijo, kar pa v svojem bodočem poklicu navsezadnje tudi potrebujejo. Navaditi pa se morajo tudi na red in disciplino.

Kadetska šola pa ni edina pot do poklica miličnika. V šolo za miličnike se lahko vpišejo kandidati, ki so končali katerokoli srednjo strokovno šolo. Ti se v šolo napotijo ob delu. Šolanje je sestavljeno iz dvo-mesečnega uvajalnega tečaja, praktičnega dela na postaji milice in enoletnega šolanja.

Vsi miličniki morajo seveda znati plavati in smučati, za to se usposablajo na posebnih tečajih.

V šestnajstih letih se je v kadetski šoli v Tacnu izšolalo 1400 kadetov miličnikov, od tega jih je 800

nadaljevalo študij na vojaški akademiji kopenske vojske ali na višji ali visoki šoli za notranje zadeve. Se pravi, da jih je toliko že napredovalo.

Od teh, ki so nadaljevali šolanje, smo dobili 40 današnjih komandirjev postaj, 30 inšpektorjev ter 50 namestnikov. Iz teh podatkov je razvidno, da so v poklicu miličnika velike možnosti za napredovanje za bolj ambiciozne učence.

Zanimiv je podatek, da je povprečna starost miličnika komaj 23 let, komandirji postaj milice pa so velikokrat stari 25, 27 let. To je poklic, ki je »rezerviran« za mlade, bi se reklo, saj je kar 75 odstotkov miličnikov mlajših od 35 let.

V teh dneh pa smo si v trenažnem centru pri Ribnici ogledali vajo posebnih enot milice. Prikazali so lov na tri »bančne roparje«, ki so se po opravljenem kaznivem dejanju skrili v samotno hišo, kjer so jih obkolili pripadniki zaščitne enote milice, posebej izurjeni za take akcije. V vaji so sodelovali tudi helikopter RSNZ, vodniki s psi ter »specialisti« s solzilcem in posebnim avtomatskim orožjem. Pri vaji se je pokazala pomembnost visoke izurjenosti pripadnikov milice pri reševanju takih in podobnih situacij.

Težavnost in zahtevnost pa le ne bi smela odvrniti mladih od tega zanimivega poklica.

Pravljica, katere vsebina je burila duhove

O učencu, ki je mislil s svojo glavo

To je pravljica, ki se začneja tako kot vse prave pravljice. Nekoč je nekje za devetimi gorami in devetimi vodami bila vas, v kateri so vaščani živeli v sožitju in zadovoljstvu. Kmetje so pridno obdelovali zemljo, majhni otroci so se igrali, večji pa so hodili v šolo, kjer so se učili mnoge zanimive reči. Učitelji so jih spraševali, jim dajali ocene in zanje zahtevali, da jim učenci povedo snov tako, kakor so jih učili.

Vse je bilo lepo in prav, dokler... Nekega dne je učiteljica dala za šolsko nalogo učencem, naj opišejo svojo vas. In so pisali: ta o zemlji, drugi o čudoviti naravi, tretji o slogi v vasi, eden pa je pisal o tem, da je vas zastarela, da ne gre v korak z razvojem ostalih vasi, da večji kmetje izkoriščajo manjše, da so cene pridelkov oderuške. In ko je učiteljica prinesla popravljene spise nazaj, je dobil slednji negativno oceno, saj se o tem, kar je učenec zapisal, v šoli niso učili, učenec pa ima glavo za to, da posluša učitelja in ne za to, da z njo misli.

In bi bilo vse lepo in prav, če za ta nesrečni spis ne bi zvedeli vodilni vaščani na nekem pomembnem srečanju in dvignili vik in krik. O tem so govorili po vseh vogalih, vaških gostilnah, celo vaški časopisi so temu namenjali prve strani. Prišlo je celo tako daleč, da je grozilo, da se bo vas razcepila na dva tabora, če ne bi takrat odločno nastopila glavna učiteljica šole, ki je razložila vaščanom, da se je ubogemu učencu od silnega učenja v glavi malo zmešalo in je zato pisal take bedarije, ki pa, jasno, niso resnične. Tako se je vsa stvar pomirila in so zopet vsi živeli v sreči in veselju do konca svojih dni.

P. S.: Vsaka podobnost s primerom nekega spisa in učenca na ŽEKŠ je, jasno, povsem naključna!

Vilma Prezelj

Mladinski center Zgornja Šiška

Premaknilo se je

(MO) — Končno se je premaknilo tudi tam, kjer bi se moralo že pred nekaj meseci, morda celo pred letom dni. Mladinski center Zgornja Šiška se pripravlja na »preobrazbo« v Dom mladih Šiške. V letošnji pomladi naj bi center prešel pod OK ZSMS, se pravi pod Center za prostočasne dejavnosti. Iniciativna skupina za oživiljanje centra že veselo dela — v tej skupini so sekretar, podpredsednik, 3 člani predsedstva OK ZSMS, predsednik osnovne organizacije mladine Zgornja Šiška ter predstavniki disca FV ter Foruma oziroma njihovih skupin za video ter glasbeno dejavnost.

Taki centri so sedaj moda in jih množično ustanavljajo po naši domovini, ukvarjali pa naj bi se predvsem z alternativno kulturo, torej kulturo, ki ni dostopna povsod, za vsakim vogalom. To je video, foto, glasba... Za zdaj v MC delujejo le disco FV, pohodna enota in informativna dejavnost v okviru osnovne organizacije mladine.

Ustanovljen je tudi programski svet; ta pripravlja program dejavnosti, ki bodo »gostovale« v centru. Te skupine dejavnosti so:

— glasbena dejavnost, ki sestoji iz video ter foto sekcije;

— kulturna dejavnost, ki naj bi predvsem pridobivala mlade ter jih potem povezovala z boljšimi umetniškimi skupinami. Dogovori tečejo okoli tega, da biv centru Andres Valdes odprl šolo pantomime, tod naj bi delovala tudi skupina za izrazni ples — LAMA, ter še nekatere mlade dramske skupine ter odri;

— center za tehnično kulturo, v okviru katerega naj bi deloval tudi mikroročalniški klub FV;

— center za obveščanje in propagando, ki bi bil povezan z vsemi dejavnostmi ter opravljal informativno službo.

Opravljal pa naj bi tudi svoje tekoče naloge, kot je

izdajanje glasila »Vibracije«, biltenov, oblikovanje plakatov...

Kot že sedaj bo disco FV tudi v prihodnje močno zastopan v programu dejavnosti centra. Tudi vse nejasnosti glede njihovega gostovanja v MC so razčiščene. Predstavniki FV-ja so predstavili svoj program dela organom krajevne skupnosti Zgornja Šiška, ki so ga potrdili in s tem sprejeli. To je bil zelo »trezen« korak odgovornih ljudi na krajevni skupnosti, ki je vreden pohvale. Pa tudi glede dvorane so se stvari uredile. (Znano je, da so disco FV povsod metali na cesto, ko se je moral izseliti iz prostorov v Študentskem naselju.) Takoj ko bodo nabavili plastične ponjave, da pokrijejo parket v dvorani, bo na voljo tudi dvorana za prirejanje koncertov in podobnega.

Mladinski center je odprt vsak dan od torka do nedelje od 18. do 22. ure. Trenutno gledajo televizijo, igrajo šah in podobno. Kasneje se bodo mladi spet začeli ukvarjati s tiskanjem in zlaganjem, kakor so se že pred časom. Računajo, da bi se s tem v blagajni nabralo preko sto starih milijonov, veliko pa bi nanesla tudi vstopnina v disco in bifeja. Ves ta denar pa naj bi vložili v obnovo ter financiranje dejavnosti centra.

No, da bo le nekaj iz tega našega Doma mladih!